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Μπονιαλή 13-19, Εμπορικό Κέντρο «Ερμής»

ομιλητές

• Σεραφείμ Ρίζος, δημοτικός σύμβουλος με την Ανταρσία στα Χανιά
• Φώτης Ποντικάκης, μέλος της Οικολογικής Πρωτοβουλίας

διοργανώνεται από την εφημερίδα εργατική αλληλεγγύη

Οι νεκροί από την πλημμύρα στη δυτική Αττική που ξεπέρασαν τους είκοσι ήρθαν σαν ένα δυνατό σοκ
μέσα στο σημερινό σκηνικό. Είναι σαν τα αστραπόβροντα της καταιγίδας να φώτισαν την τραγική
πραγματικότητα πίσω από τις ανόητες παραστάσεις του Μητσοτάκη και του Τσίπρα που ισχυρίζονται ότι
οι θυσίες των μνημονίων βρίσκονται πίσω μας. Την ώρα που ο εργατόκοσμος θρηνεί τους νεκρούς του, ο
ένας λέει ότι μέσα στην επόμενη χρονιά φτάνουμε στην έξοδο και ο άλλος απαντάει ότι αυτό θα γίνει
μόλις γίνουν εκλογές και αναλάβει η ΝΔ. Οι παλιοί διαχειριστές, που ευθύνονται για την καπιταλιστική
ασυδοσία που παγίδεψε κόσμο στα μπαζωμένα ρέματα, λένε ότι η λύση θα έρθει αν μειώσουν τη
φορολογία για το επόμενο κύμα κερδοσκοπίας. Και οι όψιμοι διαχειριστές περηφανεύονται ότι πετυχαίνουν
πλεονάσματα του προϋπολογισμού, συνεχίζοντας να κόβουν τις δαπάνες που τόσο έχουν ανάγκη οι
εργατογειτονιές μας.

Και δεν φτάνει ο θρήνος για την απώλεια τόσων ανθρώπινων ζωών αλλά και περιουσιών, έρχονται οι
υπερασπιστές της αποδόμησης του κοινωνικού κράτους και των μνημονίων για να μας πείσουν ότι οι
καταστροφές στη Δυτική Αττική είναι ένα «ακραίο φυσικό φαινόμενο» ενώ στην πραγματικότητα είναι
ένα ακραίο ταξικό φαινόμενο. Όχι γιατί η κλιματική αλλαγή δεν προκαλεί ακραία φυσικά φαινόμενα αλλά
γιατί είναι ένα ταξικό φαινόμενο όπου-όπως και η ίδια η κλιματική αλλαγή- έτσι και ο θάνατος και η
καταστροφή που επήλθε στη Δυτική Αττική, οφείλονται στο ανελέητο κυνήγι του κέρδους. Η περιοχή είναι
μέσα στη βιομηχανική ζώνη. Πάνω στο μπαζωμένο ρέμα της Μάνδρας βρίσκονταν εταιρίες, με τις
ευλογίες ή με την εκ των υστέρων έγκριση των αρχών. Οι κακοτεχνίες στις εθνικές οδούς και δρόμους
που αφήναν στενούς αγωγούς για να περάσουν ολόκληροι χείμαρροι ήταν δουλειά κατασκευαστικών
εταιριών.
a
Είναι ταξικό φαινόμενο γιατί η διπλή πολιτική των περικοπών και της ανάθεσης στους εργολάβους στο
δημόσιο, που έχουν επιβάλλει με τις ευλογίες της ΕΕ όλες οι κυβερνήσεις που εφαρμόζουν τα μνημόνια
λιτότητας, έχουν αφενός τσακίσει κάθε δυνατότητα για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο αντιπλημμυρικών
έργων και αφετέρου έχουν χτυπήσει υπηρεσίες και οργανισμούς. Τα λίγα λεφτά που δίνονται, καταλήγουν
σε έργα που οι εργολάβοι ολοκληρώνουν, τσάτρα-πάτρα, με κακοτεχνίες και με το μικρότερο δυνατό
κόστος. Οι έλεγχοι στους εργολάβους μπαίνουν σε δεύτερη μοίρα για να προχωρήσει απρόσκοπτα η fast
track «ανάπτυξη» της κερδοσκοπίας. Από την άλλη, οι περικοπές έχουν τσακίσει όλες τις υπηρεσίες και
τους οργανισμούς που θα μπορούσαν να βοηθήσουν εγκαίρως τους πληγέντες την ώρα της καταστροφής
και ταυτόχρονα να τους προσφέρουν πραγματική αποκατάσταση για τις ζημιές που έχουν υποστεί και
άμεσα αλλά και μακροπρόθεσμα. Όλοι ξέρουν ότι μια οδύσσεια για χιλιάδες ανθρώπους ξεκινάει τώρα που
αποσύρονται τα νερά. Είναι ταξικό φαινόμενο γιατί οι άνθρωποι που έπληξε η καταστροφή ήταν εξ
ολοκλήρου εργατική τάξη. Εργαζόμενοι που πήγαιναν στη δουλειά τους, εργαζόμενοι που η πλημμύρα
τους πέτυχε να δουλεύουν βάρδια μέσα στα εργοστάσια, συνταξιούχοι που ο χείμαρρος τους έπνιξε μέσα
στα παμπάλαια σπιτάκια τους την ώρα που κοιμούνταν. Στο εργοστάσιο της Johnson & Johnson στη
Μάνδρα, ο τοίχος του εργοστασίου στην αποθήκη υποχώρησε από τα ορμητικά νερά και οι εργαζόμενοι
χρειάστηκε να απεγκλωβιστούν από το εργοστάσιο.

Εργατική αντίσταση

Απέναντι σε αυτό το τρελοκομείο είναι απαραίτητο να μετατρέψουμε τη θλίψη και την οργή για τους



νεκρούς σε δράση. Άμεσα, για τη στήριξη του κόσμου που υποφέρει από την καταστροφή. Και συνολικά,
για την ανατροπή της μνημονιακής λαίλαπας που σκοτώνει πιο συστηματικά και από την πιο “φονική
καταιγίδα”. Δεν ξεκινάμε από το μηδέν. Και τα δυο σκέλη της εργατικής απάντησης έχουν αρχίσει. Τα
συνεργεία της Πακιστανικής Κοινότητας που έτρεξαν να βοηθήσουν στον καθαρισμό της λάσπης από τα
σπίτια της Μάνδρας είναι ένα σύμβολο της μάχης όλων των εργατών. Δίπλα στην ηρωική προσπάθεια των
εθελοντών αλλά και των συνεργείων που προσπαθούν να αποκαταστήσουν την ύδρευση, την
ηλεκτροδότηση, τη συγκοινωνία στην περιοχή, χρειάζεται να ξεδιπλώσουμε τις απεργίες που διεκδικούν
χρηματοδότηση και προσλήψεις για τις κοινωνικές υπηρεσίες, κόντρα στις ιδιωτικοποιήσεις, τις
απολύσεις και τις περικοπές. Οι απεργίες στους Δήμους και στα Νοσοκομεία αυτήν και την επόμενη
βδομάδα, η απεργία στο Μετρό, το άπλωμα και ο συντονισμός αυτών των κινητοποιήσεων είναι η
καλύτερη ασπίδα εργατικής προστασίας. Ταυτόχρονα, χρειαζόμαστε την πολιτική γενίκευση όλων αυτών
των προσπαθειών και αυτό είναι εφικτό, όπως έδειξε η πορεία στην επέτειο του Πολυτεχνείου. Παρά τη
βροχή, παρά τη θλίψη και το πένθος, παρά τις απόπειρες αποπροσανατολισμού, χιλιάδες διαδηλωτές
έστειλαν το μήνυμα ότι οι εργάτες και η νεολαία επιμένουν να αναζητούν τη διέξοδο στο δρόμο της
εξέγερσης του Νοέμβρη. Τότε για να σπάσουμε το “γύψο” της Χούντας, σήμερα για να σπάσουμε τα δεσμά
του χρέους με τα οποία οι τραπεζίτες στερούν όλους τους πόρους που χρειάζεται η κάλυψη των
εργατικών αναγκών.

Βήμα-βήμα, από τη μια μάχη στην άλλη, μπορούμε να ανοίξουμε αυτή την προοπτική.

Για να συζητήσουμε και να οργανώσουμε αυτή ακριβώς την προοπτική, για να διεκδικήσουμε χρήματα για
τις εργατογειτονιές κι όχι για τους τραπεζίτες και με αφορμή την Πανεργατική Απεργία που
προκηρύχθηκε για τις 14 Δεκεμβρίου σας προσκαλούμε στην εκδήλωση – συζήτηση με θέμα:
«Καπιταλισμός και περιβάλλον – σχέσεις καταστροφής. Λεφτά για τις εργατογειτονιές, όχι για
τους τραπεζίτες», με ομιλητές τον Σεραφείμ Ρίζο, δημοτικό σύμβουλο με την Ανταρσία στα
Χανιά και τον Φώτη Ποντικάκη, μέλος της Οικολογικής Πρωτοβουλίας, που διοργανώνει η
εφημερίδα Εργατική Αλληλεγγύη για την Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου και ώρα 7.30μμ στα γραφεία
του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χανίων Μπονιαλή 13-19 (Εμπορικό
Κέντρο «Ερμής»).

 


